

EL CORREO

NUM. 11.141 --- (AÑO XXXII)

MADRID. --- VIERNES 18 DE AGOSTO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS

MARRUECOS

LAS NEGOCIACIONES FRANCO-ALEMANAS

Estado de la cuestión.—Aumenta el pesimismo. Aun hay para rato

París 17. Se asegura que el embajador de Francia en Berlín, M. Jules Cambon, vendrá en breve a París, a fin de confederar con M. de Solves y M. Cailaux y tratar de las conferencias franco-alemanas.

Desde Berlín anuncian que Herr Vassel, cónsul de Alemania en Fez, toma ahora parte en las deliberaciones sostenidas en el ministerio de Negocios Extranjeros, para cooperar con su experiencia y conocimiento del imperio de Marruecos a la determinación de las nuevas garantías económicas que habrá de reclamar Alemania para que Francia no pueda anular algunas de lo convenido.

Se reproducen las impresiones pesimistas respecto al conflicto franco-alemán, y se afirma que, en vez de avanzar, la negociación retrocede, porque cediendo a la presión germanista, Kiderlen ha vuelto a sus primeras y excesivas exigencias de compensación territorial; pide casi todo el Congo.

Después de haber conferenciado esta tarde con Cambon, el ministro alemán marchó a Wilhelmshöhe, residencia del Kaiser.

El Lokai Anzeiger, de Berlín, publica la siguiente nota:

«Es innegable, como algunas periódicos franceses creen que el término de las negociaciones depende de la conferencia que el emperador va a tener en Wilhelmshöhe con el candelero y con Herr von Kiderlen-Wachtler. Los negociadores no han adelantado todavía lo suficiente para que su resultado pueda ser sometido a la aprobación del soberano.»

Parece ser que ha sido abandonada la idea de ceder a Francia el Togoland, en concepto de compensación. A los gobernantes alemanes les interesa, ante todo, el hinterland del Camerun; mas parece que el gabinete francés entiende que no se trata solamente de un número de miles cuadrados de terreno que haya de servir de base al arriego; también el Sur de Marruecos habrá de desempeñar algún papel en las negociaciones. En todo caso, los industriales alemanes que tratan de explotar las minas del Sur, pretenden gozar de ventajas tales como la llamada de la puerta abierta.

Cuanto a la fecha de la conclusión del acuerdo no es posible fijarla. Aun cuando quedan concertadas las bases antes del otoño, quedarán por arreglar muchas cuestiones de detalle y habrá de absorber muchas semanas las discusiones complementarias.

Incidente grave.—Una bandera alemana desgarrada

París 17. Desde Aix-les-Bains telegrafian a Le Matin que ayer flotaba la bandera alemana en la terraza del restaurant Beau Rivage, cuando dos oficiales franceses, un capitán y un teniente de la guarnición de Nancy, que están gozando de licencia estival, se dirigieron a un agente de policía y la intimaron a que levantara al jefe del restaurant a arriar el emblema germanico.

Observado que la orden no era cumplida con bastante rapidez, uno de los oficiales se apoderó de la bandera, la arrojó al agua y la desgarró. La escena fué precedida de comentarios de los oficiales, que hablaban de la tensión de relaciones entre Francia y Alemania y de la hostilidad del pueblo germanico hacia el francés.

El incidente ha producido estrascena en la ciudad.

Interrupción de las negociaciones

París 18. Anuncia el Matin la interrupción que sufrirá las negociaciones franco-alemanas a consecuencia de la ausencia de Berlín de monsieur Cambon, quien ha de venir dentro de poco a París.

Una nota oficial

París 18. Dice una nota de la Agencia Havas, que la última conferencia que celebraron MM. Cambon y Kiderlen Wachtler no cambió nada de la situación.

Añade que no se ha producido ninguna modificación apreciable de los puntos de vista sustentados por ambas partes.

Anuncia después que Mr. Kiderlen Wachtler ha salido para Wilhelmshöhe, de donde irá a Marienbad para descansar unos diez días.

M. Cambon aprovechará esta ausencia para venir a París.

La actitud de España

La Agencia Ebra ha remitido la siguiente nota, de origen oficial:

«De nuestras averiguaciones resulta que las previsiones de algunos periódicos respecto a los tratos franco-alemanes sobre Marruecos, y sus hipótesis tocante a una posición que ya hubiera asumido el Gobierno de Madrid en relación con determinados futuros acontecimientos, no responden directa ni indirectamente a la situación oficial.»

En los círculos políticos se dice que el Gobierno sigue con el natural interés el desarrollo de las negociaciones, pero que se ha anticipado a los sucesos el haberse creído del caso deliberar sobre eventualidades que, por fortuna, hoy por hoy, no tienen más que un valor teórico.»

LA ACCION FRANCESA

Las marchas francesas.—El general Moirier en Mequinez

Tánger 17.

Comunican de Alózar que las marchas de Thibriet y de Utit han trasladado sus campamentos desde Bayzab, cuyo sitio ocupaban, a Mabard, a seis kilómetros al Sur de Alózar.

El cambio ha sido obligado por la insalubridad del lugar en que se asentaban los campamentos, próximos al Luou, donde las fiebres diezaban aquellas fuerzas.

De Rabat dicen que los generales Moirier y Dite llegaron el 13 a Rayat-Rumi, donde recibieron muchas manifestaciones.

El día 15 se trasladaron a Mequinez y se unieron a la columna Dalbliez.

En la marcha tuvieron que cañonear algunos grupos, que se dispersaron fácilmente hacia el Sur.

La presencia de Moirier en Mequinez y la llegada de abundantes convoyes ha levantado la moral de aquella guarnición, que estaba algo indisciplinada por falta de víveres.

Han sido transportados desde Mequinez a Casablanca algunos enfermos de las tropas francesas.

LA INFLUENCIA ALEMANA

Agitación en Mogador.—Un ataque Tánger 17.

Noticias de origen francés dicen, a propósito de los supuestos disturbios ocurridos en Tarradant, capital del Sas, que hace algún tiempo en el d de aquella capital, llamado Kabba, a devoción de los hermanos Mannemann, para los cuales está haciendo edificar una casa en la plaza Alcazaba, tuvo rozamientos con individuos de la tribu de Henara, rozamientos que terminaron en lucha, de la cual resultaron muertos dos de aquellos kabileños.

La tribu a que pertenecían los muertos intentó, para vengarlos, asaltar la Alcazaba donde se hallaba el referido caud con tres agentes de los Mannemann, uno alemán, otro austríaco y el tercero argelino.

Los Hanara fueron rechazados; pero según noticias francesas, piensan repetir el golpe.

Otras noticias

España y Alemania

París 17.

Dice Le Temps que en Madrid circulan rumores de que España está dispuesta a ceder una entente con Alemania, a cambio de todas sus posesiones de Guinea.

Noticias de Marrakés.—La Cámara en Marruecos

Tánger 17.

Dicen de Marrakés que una mujer española que pasaba junto al mercado de Granos fué apedrada por varios vagabundos, resultando herida levemente.

Acaudó el boji con algunos soldados y detuvo a los individuos que habían cometido la agresión.

El mismo día, cuatro judíos que iban a Marrakés con mulas cargadas de mercancías, fueron robados cerca de la ciudad por seis moros armados de fusiles. Uno de los hebreos quiso defenderse, y fué asesinado.

Dicen de Casablanca que el maestro de obras español Garcia pasaba a caballo por la calle Anfa, cuando le detuvo un obrero italiano llamado Francisco Chegna, y le exigió 300 francos. Como se negara Garcia a entregar esa cantidad, el italiano le disparó dos tiros, uno de los cuales le perforó el hígado, causándole la muerte poco después.

Del expediente abierto por las autoridades, resulta que el asesinato pertenece a la terrible Sociedad Italiana «La Camorra», cuyos innumerables miembros en Italia y Túnez han llevado tantas veces las columnas de los periódicos.

El asesino ha huido.

Noticias de Melilla.—Los depósitos francos

Melilla 17.

Esta tarde se ha celebrado en la Cámara de Comercio junta general para tratar del asunto de la concesión de depósitos francos, hecha al naviero catalán Sr. Rius por real decreto del Sr. Gasset en 2 de Junio último.

Después de largo estudio y discusión de dicho texto, acordóse protestar ante el ministro y recurrir contra el decreto de concesión, por entender que vulnera la ley de 27 de Diciembre último, referente a depósitos con roles en las posesiones españolas de África.

DE PORTUGAL

Subvenciones al clero

Lisboa 17.

Acordóse el Congreso.—Han quedado aprobados íntegramente los artículos 55, 57, 58, 62 y 66 de la Constitución.

Los artículos 60 y 61 han sido adoptados con modificaciones, habiendo sido votado también, sin modificaciones, la primera parte del art. 56.

Los artículos 59, 63, 64 y 65 han sido eliminados.

El ministro de Justicia, con motivo de las emiendas a los proyectos de subvenciones al clero, insiste en decir que la ley de separación no persigue a la religión católica.

El ministro cuenta con la buena voluntad de los republicanos para aplicar con fraternidad benevolencia.

El diputado D. Osmindo Sá, sacorista, dice que la Asamblea no puede discutir un proyecto basado en la dictatorial ley de separación no sancionada aún por el Parlamento.

Añade que todos desean la separación; pero sin perseguir religión alguna. Agrega que se acusa al clero injustamente de no tratar con el gobierno, preguntando qué ganaría con ello, ya que el gobierno ha declarado la ley inviolable.

Prodígese un tumulto al pronunciar el orador estas palabras.

Contéstale el ministro diciendo que el señor Sá fué funcionario de la República y gozaba las órdenes que dió el gobierno aconsejando tolerancia y sin quebrantar la ley.

Añade que si el señor Sá no se le permite expulsar como se hizo con el jesuita de hábito, el mismo pueblo le apostaría en caso

de faltar a la fuerza pública. Seguidamente aprobóse el proyecto.

El proyecto constitucional

Lisboa 18.

La Asamblea ha aprobado en su sesión de esta noche los artículos 67, 68, 69 y 70 de la Constitución y otros dos artículos adicionales referentes a los derechos de los ciudadanos y a las condecoraciones concedidas anteriormente.

SAN SEBASTIÁN

Próximas regatas.—Los triunfos pasados

San Sebastián 17.

El Rey ha manifestado a una comisión del Club Náutico que subió a cumplimentarle a Miramar, que venía satisfecho del resultado de las regatas de Cowas, porque los balanderos españoles de 15 metros habían ganado los primeros premios en las dos regatas internacionales.

Añadió el Monarca que los balanderos ingleses no habían aceptado el reto de los españoles de venir a las regatas que se celebrarán en estas aguas.

Los socios del Club Náutico, para conmemorar los triunfos alcanzados por los balanderos en Inglaterra, darán un banquete a D. León Carrasco, constructor que tan alto ha dejado puesto el pabellón español con el balandro Hispania.

Los días 7, 8 y 9 de Septiembre se celebrarán las regatas Biarritz-Arcachón, tomando parte en ellas D. Alfonso.

El ministro de Estado.—Malas impresiones

San Sebastián 18.

El Rey pasó en automóvil por la carretera de Francia, regresando a las ocho de la noche a Miramar.

Esta noche ha marchado al Píntio el señor García Prieto, quien fué despedido por el presidente del Consejo, el ministro de Marina, diplomáticos y autoridades.

Antes de marchar conferenció extensamente con el Sr. Canalejas.

Parece ser que el presidente del Consejo ha recibido graves noticias referentes al conflicto franco-alemán.

Excursión a Pasajes.—El Rey y los marinos

San Sebastián 18.

A las diez y media embarcaron en el Proserpina el Sr. Canalejas y el ministro de Marina, para acompañar a Pasajes al Monarca. Este salió a bordo algunos minutos después. Hizo a la mar en seguida el contratorpedero, escoltado por el número 1, llegando a Pasajes a las once menos cuarto.

El Rey y sus acompañantes se trasladaron a bordo del Reina Regente, siendo recibidos con los honores reglamentarios.

En el portón esperaba a Su Majestad el comandante del crucero, en cuya compañía, después de pasar revista a los tripulantes, formados sobre cubierta, visitó todos los departamentos del buque, quedando sumamente satisfecho tanto del buen aspecto del mismo como de la presentación de los marineros.

Terminada la visita, se sirvió el champagne de honor en la cámara de los oficiales.

Blindó primero el comandante del Reina Regente, y luego el ministro de Marina, haciendo votos por el Rey y la Real Familia.

Contestó el Monarca, asegurando que siempre había tenido confianza en la abnegación sincera de la Marina.

Desembarcó S. M. saludado por los víveres de la tripulación y los estrozos de ordenanza, regresando a San Sebastián en automóvil con el Sr. Canalejas.

El general Didal volvió aquí a bordo del torpedero núm. 1.

El Proserpina quedó en Pasajes. Por no haber llegado aún el Bealce, el ministro de Marina ha demorado su regreso a Madrid, a fin de acompañar al Rey en su visita al nuevo cañonero.

La presidencia de la Junta de Aranceles

La Gaceta de hoy publica los siguientes res- tos decretos:

«Vengo en admitir la dimisión que del cargo de vocal-presidente de la Junta de Aranceles y Valoraciones me ha presentado D. Angel Uzúz y Cuesta.»

Dado en San Sebastián a diecisiete de Agosto de mil novecientos once.—Alfonso.—El ministro de Hacienda, Tirso Rodríguez.»

«Vengo en nombrar vocal-presidente de la Junta de Aranceles y Valoraciones a don Juan Cuesta y Cuesta, a D. Amós Salvador y Rodríguez, examinador de Hacienda.»

Dado en San Sebastián a diecisiete de Agosto de mil novecientos once.—Alfonso.—El ministro de Hacienda, Tirso Rodríguez.»

DE BARCELONA

Dimisión de un concejal.—Las luchas greco-romanas

Barcelona 18.

En la sesión del Ayuntamiento se ha leído la renuncia del concejal radical Sr. Herrero, la cual pasó a informe de la corporación provincial.

Ha llegado el general Martiategui para inspeccionar el tercio de la Guardia civil. En el teatro del Baqu se han celebrado luchas greco-romanas entre un armenio, no servio, un español, un francés y dos belgas. Lucharon por parejas, venciendo los tres primeros.

Ha sucedido numerosa concurrencia, que aplaudió a los vencedores, y especialmente al luchador español.

Los vitiadores.—Muerto por un rayo

Barcelona 18.

En la reunión celebrada por el Consejo ge- neral de vitiadores de Cataluña se ha acordado

de la celebración de una Exposición vitícola; oponerse al depósito de puertos francos para los vinos, y unirse al Sindicato de exportadores de la región para todo lo que atañe a los vitiadores catalanes.

Comunican de Ripoll que el martes hubo allí una fuerte tormenta. Un rayo cayó en un transformador de la fábrica de electricidad de Camps de Marché, y produjo la muerte de un joven, y heridas graves a los padres del muchacho.

El mismo día hubo un incendio en una fábrica de aquella localidad, quedando destruidas la maquinaria y todas las existencias.

Proyectos del Sr. Gimeno

Diario Universal publicó anoche una entrevista con el ministro de Instrucción pública.

De las manifestaciones del Sr. Gimeno acerca de los planes que se propone desarrollar, extractamos las siguientes:

Julubación de catodrícticos

Este es uno de los primeros proyectos que prepara llevar a la práctica, diciendo el referido señor ministro:

«Ciertamente que esta reforma no puede hacerse simplemente por un real decreto, puesto que se trata de mejorar, a mi juicio, lo dispuesto por una ley. Esto hay que llevarlo, como es natural, a la discusión y aprobación de las Cortes, lo cual me propongo hacer; pero sometiéndolo antes al proyecto a informe del Consejo de Instrucción pública y estableciendo para su aplicación las siguientes bases o condiciones:

La edad reglamentaria para la jubilación forzosa será, lo mismo que dispuso el señor García Aliz, la de setenta años, siempre que el cumplimiento se haya alcanzado también los dos años de sueldo regulador para jubilaciones.

En caso contrario, la jubilación forzosa se demorará hasta que se alcance el tiempo necesario de sueldo regulador.

Los jubilados en estas condiciones seguirán siendo considerados como catodrícticos honorarios.

Formarán parte del Claustro, en cuyas reuniones tendrán voz y voto, y de esta modo resultará que no abandonan el profesorado más que en sus funciones activas.

Además, seguirán desempeñando los cargos de decano y de rector de las respectivas Facultades, cuando, naturalmente, con que un defecto de imposibilidad física o mental no se lo impida, y aun después de ser jubilados pueden llegar a ser decanos y rectores.

Por último, y teniendo muy en consideración los prestigios conseguidos en la cátedra y los altos merecimientos conquistados por algunos profesores, cuya ciencia no debe nunca desahucarse, los jubilados estarán autorizados ipso facto para dar libremente conferencias y cursos cortos sobre aquellas materias de enseñanza académica que sean más de su agrado, circunstancia que no sólo redundará en beneficio positivo de la extensión de las clases, sino que permitirá al catodríctico que sienta el amor ó la nostalgia del apostolado científico ó literario el contacto frecuente con sus alumnos, a los que sin duda alguna conservará ese cariño profundo y sincero que se establece en una convivencia larga entre discípulo y profesores.»

Los títulos extranjeros

También se propone implantar el Sr. Gimeno una reforma, que ya ha estudiado, para impedir que los individuos que ostentan títulos extranjeros puedan ejercer la profesión en España, en tanto que a los doctores y licenciados españoles no se les reconocen los títulos en el extranjero.

Como prueba manifiesta de lo que afirmo—prosiguió diciendo el ministro de Instrucción pública,—y que, por cierto, puede corroborarse el interesado, y que pueda hacerse muchos años, para gloria de la Medicina patria, citaré a usted un caso, por no ser prolijo: el del decano de la Facultad de San Carlos, nuestro ilustre doctor Calleja, a quien en una botella de Elixir negaron el despacho de una receta que lleva su firma.

Este proyecto, pues, no tendrá más objeto que remediar un cuanto se pueda esta desigualdad, sobre la base de la reciprocidad, como sucede en algunas Repúblicas americanas, entre ellas Méjico, y la regularización de la validez de los estudios hechos en el extranjero por ciudadanos españoles.

Biblioteca popular

Acuerda de este proyecto, dijo el ministro conforzante:

«Quiero que sea un modelo, y sobre todo, una realidad muy en breve. Crearé una gran biblioteca popular, pero la estoy buscando local en sitio céntrico de esta corte, que reúna las necesarias condiciones de comodidad, amplitud e higiene, en la cual instalaré una sección especial y documentada admirablemente, con destino exclusivo a la prensa.»

En esta sección habrá todos los grandes periódicos y revistas ilustradas de España y del extranjero. Diario de Cortes de nuestro Parlamento y los países más conocidos, las colecciones legislativas y los grandes Diccionarios biográficos, geográficos, filológicos, históricos, los de las principales lenguas vivas, los de Administración y política, etc., etc.

Y para el régimen de esta biblioteca, adquisición de obras y cuanto se relacione con su funcionamiento se formará una Comisión, compuesta de individuos del Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios y representantes de los prensa madrileña.

Hasta tal punto tengo fe en la creación de este Centro y en la eficacia de sus funciones, que no me recato en manifestar que bien podría ser el primer paso para la escuela de periodistas. Conque no tarde usted el darle esta grata nueva a sus compañeros de los demás periódicos.»

LAS HUELGAS

EN INGLATERRA

Tratos y negociaciones

Londres 17.

El Comité de huelgas de Londres ha acordado ordenar a todos los miembros del Sindicato de gabberreros resuman el trabajo inmediatamente.

Los armadores de Londres han publicado un manifiesto ofreciendo anular el lock out bajo determinadas condiciones.

Ruptura

Londres 17.

El ministro de Comercio ha recibido a los delegados de los ferroviarios huelguistas, quienes declararon que las Compañías han faltado al acuerdo de 1907, que establece Consejos de conciliación. Mr. Asquith propuso a los delegados de los cheminots y de las Compañías nombren una comisión encargada de informar sobre las reclamaciones contra los Consejos de conciliación. Los delegados de las Compañías aceptaron esta proposición, la cual fué rechazada por los delegados de los cheminots.

Mr. Asquith declaró que el gobierno quedará imparcial y que no quiere usar un lenguaje conminatorio, pero que no puede permitir que la circulación de los crailways quede paralizada, y que para impedirlo tomará las medidas necesarias.

Poco tiempo después de la citada conferencia, los jefes huelguistas circularon órdenes diciendo que está declarada la huelga y que todos los ferroviarios deben abandonar el trabajo en el acto.

A las diez de la noche se dice que las negociaciones van a reanudarse.

Como ya no se trata de una comisión real de información con los tradicionales procedimientos de lentitud, los directivos de los comités de trabajadores van a tomar en consideración la proposición del gobierno.

Excesos y atropellos

Liverpool 17.

El populacho continúa deteniendo los trenes y rompiendo los cristales de los casas en que se esconden los panaderos que aún siguen trabajando, para obligarlos a abandonar el trabajo.

En Derby, el populacho ha apedreado a un guardia que escoltaba un convoy de carne.

La fuerza dió una carga, operándose una detención y resultando un individuo herido.

La huelga general de ferroviarios

Londres 17.

Los gabberreros del Támesis se declararon en huelga mañana.

Anunciase para el martes la orden de huelga general de los trabajadores de la industria de transportes de todo el Reino Unido.

Los ferroviarios han dado esta noche el aviso de que se declararán en huelga.

A consecuencia de la huelga de guarda-aguas no ha llegado de Manchester ningún tren desde las nueve de la mañana.

Las líneas están interceptadas entre Staybridge y Manchester.

Los ferroviarios han acordado la huelga general.

Se hace cada vez más grave la situación, particularmente en el Norte y Centro del Reino Unido.

Toda la parte Oeste de Inglaterra está aislada del Centro.

Han vuelto al trabajo los empleados de la «Great Western».

En Stockport no funciona ya ningún tren de viajeros.

Aumenta el número de huelguistas. También han declarado el paro los carreteros.

Escasean los víveres.

En Bieleburn, la casi totalidad de los ferroviarios han abandonado el trabajo, marchándose de la estación en medio de las aclamaciones del populacho.

En embargo, con el personal que permanece en su puesto, se ha podido asegurar un servicio hasta ahora suficiente.

En Bristol, por haber amenazado la Compañía del «Midland» con sustituir en el acto a los huelguistas, éstos han resucitado el trabajo.

En resumen, agrávasse la huelga en el Norte y Centro de Inglaterra, disminuyendo en cambio en Londres.

Están desorganizadas todas las servidumbres, pero no suspendidas, excepto en Manchester y Liverpool, donde está todo parado.

El secretario adjunto del Comité de ferroviarios ha declarado que las proposiciones del gobierno las examinó esta mañana una comisión de representantes de los Comités obreros, no obstante lo cual no se ha modificado en nada la situación. Calcula que los ferroviarios huelguistas ascienden a 200.000.

En el Parlamento

Londres 17.

En la Cámara de los Comunes, el ministro de Hacienda, Lloyd George da cuenta de que la comisión informadora que propuso al gobierno, debía, en contra de lo que suponían los ferroviarios, reunirse inmediatamente para presentar una resolución, pero no para expresar un mero dictamen.

Los cheminots—añade el ministro—rechazaron esta comisión porque no comprendieron el sentido de la proposición.

Declara luego el Sr. Lloyd George que celebra el poder anunciar que se han reanudado las negociaciones y que confía en que tendrán un resultado satisfactorio para ambas partes.

La contestó el laborista Ramsay Mac Donnell, quien manifiesta que después de las explicaciones del ministro, hay posibilidad de reanudar los pourparlers sobre el asunto, añadiendo que lo ocurrido procede de una equivocación general.

Declara sir Lloyd George que si los ferroviarios aceptan la comisión propuesta, ésta se reunirá diariamente a partir del lunes, y procurará encontrar cuanto antes una solución.

puddiendo recurrir á la huelga los obreros si no les satisficren las conclusiones de la referida comisión.

Mister Churchill, ministro de Interior, declara que no ha habido desórdenes en Londres, pero si algunos atentados en las líneas férreas con objeto de impedir la marcha de los trenes, constituyendo tales atentados crímenes gravísimos punibles con trabajos forzados.

El gobierno, añadió, ha tomado medidas para asegurar el abastecimiento de víveres y materias de primera necesidad.

Está dispuesto á hacer cuanto necesario fuere para que no se interrumpa ninguno de los servicios públicos vitales, no porque esté al lado de los obreros ó de los patronos, pero sí porque tiene obligación de proteger, pero sí que cueste, al público, contra la miseria que pudiera originar la paralización general de la industria.

En vista de la situación creada por la huelga, la Cámara de los Comunes que ha suspendido hoy sus sesiones, las ha aplazado tan sólo hasta el martes próximo, en vez del día 24 de Octubre.

La cuestión social

Las noticias algo concretas del movimiento en las provincias inglesas son las siguientes: Glasgow.—No circulan los tranvías. Se retiraron del trabajo 600 ferroviarios. Han ocurrido colisiones y hay heridos y detenidos. Han llegado refuerzos: 500 soldados y 100 agentes de policía.

Southampton.—Gran agitación en el puerto. Impedida la carga de carbón del transatlántico Filadelfia, que debía zarpar ayer. Huelgan todos los oficios marítimos, pidiendo más retribución.

Leicester.—Los ferroviarios reclaman mayor sueldo.

Grimsby.—Huelgan casi todos los gremios del puerto. Los exportadores de pescado han sufrido pérdidas enormes.

Birkenhead.—Los cargadores huelguistas han atacado á la fuerza pública.

Bristol.—Han parado los cargadores y carreteros. Mucha agitación.

Newcastle.—Los ferroviarios impiden la circulación de mercancías procedentes de puntos en que hay huelga ó destinadas á ellos.

Cardiff.—Sigue la huelga de mineros.

Sheffield.—Interrumpida la circulación de trenes y mercancías.

Warrington.—Gran ferroviarios en huelga.

Silloth.—Suspendido el tráfico en el puerto.

Uddington.—Huelgan los mineros.

Grangemouth.—Huelgan los cargadores.

En muchos de estos lugares son frecuentes los actos de pillaje, y se reclama el envío de tropas.

La grave situación de Liverpool es conocida por los telegramas ya publicados.

EN ESPAÑA

El gobernador de Alicante dió cuenta anoche al ministro de que los obreros de una fábrica de lonas de Petrel, pueblo de aquella provincia, se declararon en huelga por desprecio de otros compañeros. Con unos y con otros conferenció el gobernador, y al fin se ha resuelto satisfactoriamente el conflicto.

De Tercel también comunican que ha surgido otra huelga en Puebla de Híjar. Trátase de obreros de una fábrica de azúcar de remolacha. Los huelguistas son 200.

Las cantinas mineras

Bilbao 18.

El compañero Perezaga, en representación de la Federación de mineros de Vizcaya, ha estado en el Gobierno civil para denunciar que los capataces de las minas de Luchana, Mining y otras tienen sentencias obligatorias.

Los caracteres de Orocoba se han adherido á la huelga de los mineros.

Terrible incendio

Logroño 17.

Comunican de Haro que un voraz incendio ha destruido una manzana de casas, elevándose las pérdidas á 300.000 pesetas.

El fuego comenzó en una fábrica y almacén de coloniales, perteneciente al hijo de D. Carlos Andrés, alcalde de Haro.

A las diez de la noche salió de aquí un tren especial, conduciendo material para combatir el fuego. Asimismo salieron en el mismo tren el gobernador, el alcalde y un arquitecto municipal.

Se teme una propagación del siniestro. El pueblo está consternado.

NOTICIAS OFICIALES

Los informes transmitidos al señor ministro de la Gobernación por el gobernador de Logroño son los siguientes:

A las diez de la mañana se inició el fuego en la fábrica de jabón de los hijos de Carlos Andrés, ardiendo en pocos momentos la Alhondiga municipal, las escuelas públicas y varios edificios más.

Procurada enérgicamente la extinción, creyóse haberla conseguido á las diez de la mañana, y por ello el gobernador, después de conferenciar con el alcalde, suspendió el envío de los auxilios que estaban preparados.

El día transcurrió sin que aparentemente el incendio se reprodujera.

Pero á las ocho de la noche se manifestó de nuevo con una violencia extraordinaria. El gobernador trasladóse á la población incendiada en el primer tran, llevando algún material de socorro y disponiendo salir en cuanto fuera posible bombas y servicio de incendios, que llegarían á Haro sobre la media noche.

El Ayuntamiento y el vecindario rivalizaron en actividad para dominar el fuego.

Las pérdidas materiales son muy considerables.

No hay desgracias personales.

SUCESOS

Un detenido.—He sido detenido Adrián García, representante de la Unión General de Trabajadores á consecuencia de un exhorto telegráfico de uno de los Juzgados de instrucción de Barcelona.

Suicidio.—Anoche, á las diez, atentó contra su vida el abañil Pedro Colunga, de cincuenta y cuatro años, vecino de la calle de las Vestidas, número 10.

Cañó en compañía de su mujer y sus hijos, y éstos, una vez terminada la cena, se bajaron á la puerta de la calle á tomar el fresco.

Pedro se arrojó por el balcón, cayendo á los pies de uno de sus hijos.

Conducido á la Casa de Socorro, fué asistido de gravísimas heridas en diversas partes del cuerpo.

Después se le condujo al hospital de la Princesa, en el que ingresó con pocas esperanzas de vida.

TERREMOTOS

Toledo 17.

Los sismógrafos de nuestra estación han registrado un lejano temblor de tierra, que comenzó anoche á las once y veintitrés segundos, y cuyo choque principal fué á las doce y once minutos, durante las oscilaciones pendulares dos horas y media.

Tortosa 17.

Los aparatos registradores del Observatorio del Ebro han señalado un temblor de tierra muy lejano y de bastante intensidad.

Tumulto en una procesión

Con este título publica El Imparcial el siguiente telegrama:

«Coruña 17 (11:45 noche).

En el inmediato pueblo de Cambre, donde se celebran las fiestas de San Roque, ocurrieron esta tarde graves sucesos.

De ellos llegan exagerados informes y comentarios furibundos. Me limito á telegrafiar concisamente los hechos, atendiendo á las referencias que me merecen mayor crédito.

Esta tarde salió la procesión que, según costumbre, había de dar la vuelta completa al pueblo; pero al llegar á un sitio donde los alambres que sostenían los farolillos de la iluminación dificultaban el paso, los cinco sacerdotes que dirigían el cortejo se negaron á desviar el itinerario para salvar el obstáculo.

El público protestó, pero los eclesiásticos persistieron en su actitud y se retiraron entre los silbidos de la muchedumbre.

Los individuos que conducen las imágenes y las demás personas que figuran en la comitiva, imitando la conducta de los que la dirigen, tiraron elrios y panderos, dejaron las andas en el suelo y se separaron.

El escándalo entonces fué tremendo.

Sólo dos sacerdotes permanecieron al lado de las abandonadas imágenes, y exhortaron al pueblo para que las restituyese á la Iglesia.

Varias personas se apresuraron á obedecer á los dignos sacerdotes.

Después, más de mil vecinos rodearon la sacristía de la Iglesia, pidiendo á voces que los eclesiásticos que abandonaron la procesión dieran una explicación de su conducta.

El cura de la parroquia de Pravia salió á la puerta empujando un revólver y dirigió varios insultos á la muchedumbre, que no llegó á un acto de violencia gracias á la intervención oportuna de personas de gran significación y prestigio en Cambre, que con sus palabras templaron la excitación que dominaba á los amotinados.

Tres horas después salieron de la Iglesia los curas, custodiados por la Guardia civil.

Rompía la marcha, á caballo, el cura de Pravia, y detrás, también en caballerías, iban los otros cuatro sacerdotes.

A su paso por el pueblo oyeron duros apóstrofes, y después, en la carretera, fueron objeto de la agresión de un grupo de vecinos.

Se cambiaron algunos disparos de arma de fuego; pero no hubo que lamentar ninguna desgracia.

La noticia de estos sucesos causó aquí gran alarma, pues en Cambre veranea la aristocracia cornuesa.»

ASESINATO

de un comandante de la Guardia civil

El móvil fué el robo

Valencia 18.

El asistente Cabezas, autor de la muerte del comandante Sr. Valdés, estuvo escondido en una casa de la calle de Fresque, hasta que salió esta madrugada para suicidarse.

Se ha suscitado competencia de jurisdicción entre los jueces militar y civil, inhibiéndose del asunto este último.

Badajoz 18.

El administrador de Correos de Villanueva de la Serena recibió una carta, con el sobre despegado, que iba dirigida á la madre del asistente Cabezas, asesino del comandante Valdés.

La carta contenía 1.000 pesetas en billetes de á 100, y el citado empleado creyó oportuno dar cuenta de ello á sus jefes y á las autoridades, por el aportaba algún dato al sumario.

Con el dinero iba una carta de Cabezas dirigida á su madre, en la que le decía que le enviaba aquel dinero para que no pasase necesidades.

Por el tono en que está redactada la carta y el modo de despedirse, se supone que Cabezas la escribió momentos antes de suicidarse y que el móvil del crimen fué el robo.

ACCIDENTES DE AUTOMÓVIL

La Guerrero, Mendoza y Thuillier, heridos Al salir de Llanas en automóvil, para dirigirse á Santander, D. Fernando Díaz de Mendoza y doña María Guerrero, acompañados del actor Sr. Thuillier, han sufrido un accidente.

El coche que los conducía, ó bien porque hiciese un viraje demasiado rápido, ó porque tropezara con algún obstáculo del camino, volcó, causando contusiones y magullamientos á Fernando Díaz de Mendoza, á Thuillier y á María Guerrero.

La primera noticia del accidente la recibió Tomás, el conserje del Español, á quien la comunicó desde Oviedo un individuo de la compañía que dirigen los dos celebrados artistas.

En el despacho recibido por Tomás, se dió que Fernando Díaz de Mendoza ha resultado con un brazo roto, y María Guerrero con una herida, sin que se preciese ésta ser grave ó leve.

Inmediatamente después de recibida la noticia por Tomás, dirigióse éste al teatro de la Princesa para ponerla en conocimiento de don Ramón Soriano, que ayer tarde ha salido para Oviedo.

El Sr. Soriano había recibido también á última hora otro telegrama, en el cual se le daba cuenta del accidente, confirmando la primera noticia que había circulado en Madrid.

En la Sociedad de Actores

De Santander se ha recibido un telegrama dirigido á la Sociedad de Actores que confirma las anteriores noticias.

He aquí el despacho:

Santander 17.

«Sufrido accidente automóvil. D. Fernando brazo roto. María, herida. Nos quedamos Santander, hotel Europa.»

La Sociedad de Actores expidió inmediatamente el siguiente telegrama:

«D. Fernando Mendoza.

Santander.—Urgente.

Enterada Asociación Actores fatal desgracia, lamentándolo entrañablemente, solicitando amplios detalles estado heridos para tranquilidad Asociación.—Presidente»

María Guerrero con la clavícula rota

Posteriormente se supo anoche que de la caída ha resultado la insigne actriz española con una clavícula fracturada.

María Guerrero se quejaba de agudos dolores.

Llegada de los heridos á Santander

Santander 17.

En el tren de Asturias han llegado doña María Guerrero, D. Fernando Mendoza, el señor Thuillier y la esposa de éste, que sufrieron un accidente de automóvil, por volcar el coche al pasar por el pueblo de Posadas.

La genial actriz sufre la fractura de una clavícula; Mendoza tiene fracturado un brazo.

El Sr. Thuillier presenta una gran contusión en el ojo derecho, y su esposa, doña María Maldonado, tiene todo el cuerpo magullado.

Han sido curados por el doctor Quintana, hospedándose todos los heridos en uno de los hoteles de la ciudad.

Se cree que no podrán realizar la campaña que iban á inaugurar el domingo próximo en el teatro de los Campos Eliseos de Bilbao.

D. José Herrera y D. Valentín Gayarre

Pamplona 17.

A dos kilómetros de Roncal voló un automóvil en que iban el ex-subsecretario de Instrucción pública D. José Herrero, su familia, D. Valentín Gayarre y la madre de éste.

Resultó con heridas graves el Sr. Herrero, y con heridas leves sus hijos, perdiendo el sentido su esposa.

Los demás viajeros resultaron ileso.

LA GACETA DE HOY

Publicos los decretos de personal de Guerra y Hacienda que nos fueron transmitidos desde San Sebastián.

Gobernación.—Real orden transcribiendo otra del ministerio de Instrucción pública, en la que se se excite el celo de los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales de las poblaciones en que existan Escuelas de Artes Industriales, á fin de que las concedan algún auxilio para facilitar su concurrencia á la Exposición Nacional de Artes decorativas.

Otra trasladando la del ministerio de Estado que se publica, y anunciando que este ministerio vería con agrado el que concurriría á la Exposición Internacional municipal que se celebrará en Chicago (Estados Unidos), alguno de los Municipios de esta nación, con los trabajos que estime más oportunos á dicho objeto.

Otra trasladando la del ministerio de Estado que se publica, y anunciando que este ministerio vería con agrado el que concurriría á la Exposición Internacional municipal que se celebrará en Chicago (Estados Unidos), alguno de los Municipios de esta nación, con los trabajos que estime más oportunos á dicho objeto.

Instrucción pública.—Real orden nombrando á D. Emilio Acoman Balder catadrático numerario de lengua alemana de la Escuela superior de Comercio de Gijón.

Otra nombrando maestros de las Escuelas de Antequera y Almagro, á D. Rafael Escolar Roldán y á D. Pascual Altemir Andina.

NOTAS MUNICIPALES

Hoy ha regresado de la Exposición de Higiene de Dresde el jefe del Laboratorio municipal de Madrid, doctor Chiscote.

Dió cuenta éste al alcalde del feliz resultado de su viaje, y el Sr. Franco le felicitó por los buenos servicios prestados.

En el Ayuntamiento se ha recibido hoy la real orden de Gobernación comunicando al alcalde la necesidad de que tenga apercibido un hospital para caso de epidemia y un departamento con el fin de aislar á las personas que estén en contacto con los enfermos ó fuesen sospechosos de estar atacados de epidemia.

El alcalde ha contestado hoy mismo manifestando que tiene ya dispuesto á dichos efectos el Asilo Tovar.

La sesión de hoy

Esta mañana, bajo la presidencia del alcalde, ha celebrado sesión el Ayuntamiento, acordando rectificar la liquidación aprobada en 1910 con motivo de la desgravación de los vinos y sponar al arrendatario de consumos 135.587 82 pesetas por el primer semestre de 1911.

También acordó la concesión de varias licencias de construcción de poco interés general.

VIDA TEATRAL

TEATRO BENAVENTE.—Con grandes muestras de aprobación por el distinguido y numeroso público que á este teatro concurre, se ha estrenado una magnífica película, titulada «Tentaciones de una gran ciudad», dividida en tres partes, é interpretada por los notables artistas del Real Teatro de Copenhague, señoras Thera Maelineh, Clara Wieth, Augusta Biad y D. W. Printander.

La empresa merece plácemes por el buen gusto en escoger programas selectos y variados.

KURSAAL DE LA CIUDAD LINEAL.—Continúa siendo cada vez más aplaudido el gran acontecimiento presentado al público en este Kursaal el día 15. Nos referimos al debut de «Los 4 Jacobwiew», cuatro ciclistas de los más célebres.

La empresa, á instancias del numeroso público que todas las noches llena el Kursaal, ha ampliado el contrato, obteniendo que también se presenten al crepetable por la tarde, en vista de que muchas familias no pueden acudir por las noches.

Estas funciones especiales, que empezarán á las siete, son dedicadas á las señoras y niños. Los variados números que se presentan son por demás morales y divertidos, tomando parte, como ya queda dicho, en esta sección, «Los 4 Jacobwiew».

La empresa, para corresponder al favor que la dispensan acudiendo á esta sección, ha acordado desde el día de hoy que la entrada al Kursaal (por la tarde) sea gratuita para los niños menores de diez años. Están de enhorabuena los pequeños espectadores y las madres de los mismos, que, con este Parque de la Ciudad Lineal, han resuelto el problema de que sus hijos se diviertan dentro de un local en donde por la altura del sitio en que está instalado y por la abundancia de arbolado, la convierten en el lugar más higiénico de Madrid.

NOTICIAS

Han terminado las pruebas de pilotos aviadores, quedando aprobados los capitanes Arriola y Herrera y teniente Ortiz, que con los nombrados anteriormente, capitán Kindelán y teniente Barrón, constituyen la primera promoción de aviadores militares.

EL CRIMEN DE ANOCHE

Una mujer muerta.—Dos personas heridas En la casa núm. 22 de la calle de Castilla había estado habitando hasta hace dos días como inquilino en uno de los pisos, un sujeto llamado Gervasio Manuel Sánchez Nieto, de treinta y siete años, peón de albañil, que ahora venía dedicándose á traperío, el cual fué despedido por la dueña de la finca, Concepción Vila López, de sesenta años, casada, porque no había satisfecho el alquiler del mes actual.

Concepción Vila vivía en el piso bajo con sus hijos Manuel Ferrero Vila, de diez y seis años, jornalero; Emilia, de veintiseis, casada, con Manuel Fernández, de treinta y dos, y Manuela, de veinte, de oficio gorrera.

Gervasio comenzó á mudarse; pero como, llevaba tres días con la mudanza, el hijo político de Concepción, Manuel Fernández, lo esperó ayer noche en el patio de la casa, y le preguntó que cuándo pensaba dejar libre el cuarto, pues sabía que únicamente tenía dentro unos cacharros y trapos viejos.

Con este motivo, los dos hombres entablaron agria discusión, y cuando iban á llegar á las manos intervinieron Concepción y sus hijos y algunos vecinos, que lograron encerrar en su casa á Manuel.

Entonces Gervasio se abalanzó sobre Manuel Ferrero, que antes había salido en defensa de su madre, y echándole las manos al cuello, lo derribó al suelo y le hirió con una navaja en el pecho.

Concepción se interpuso para defender á su hijo, y Gervasio blandiendo la navaja, dió un salto y se la clavó en el corazón á la dueña de la casa, que cayó al suelo moribunda, sorprendiéndola luego contra la pobre Emilia, á la cual dió un terrible mordisco en el brazo.

Las vecinas de la casa acorralaron al criminal hasta la llegada de unos guardias de Seguridad, los cuales, para conseguir que quedase serendiera y se dejara atar, tuvieron que amedrentarle antes con los revólveres.

Concepción falleció antes de llegar á la Casa de Socorro, donde fué conducida; é hijo de la víctima fué curado allí de varias heridas graves.

La impresión que este suceso ha producido entre los vecinos del barrio ha sido grandísima, pues tanto Concepción como su familia gozaron siempre de muchas simpatías por su laboriosidad y honradez.

FOLLETIN DE EL CORREO

LEONE LEONI

FOR JORGE SAND

res lo creen también) que ningún hombre en el mundo ha sentido y expresado el amor como Leoni.

Superior á los otros hombres, así en el mal como en el bien, hablaba otra lengua, tenía otras miradas, tenía también otro corazón. Me acuerdo de haber oído decir á una francesa que un ramillete en la mano de Leoni tenía más perfume que en cualquiera otra, y lo mismo sucedía en todo; él daba lustre á las cosas más sencillas y rejuvenecía las menos nuevas; le rodeaba un prestigio al que ni podía ni debía anstraerme.

Empecé en fin á amarle con toda mi alma. Desde aquel momento me sentí crecer á mis propios ojos.

Y fuése obra de Dios, de Leoni ó del amor, lo cierto es que se desarrolló un alma fuerte en mi débil cuerpo; cada día se revelaba en mí mente un mundo de pensamientos nuevos.

Una palabra de Leoni hacía caer en mí más ansiedades que los trivios discursos que había yo oído antes en toda mi vida, y en sus progresos míos le causaban á él alegría y orgullo.

Quiso darme nuevo impulso, y me trajo libros, de los que sólo miró mi madre la cubierta dorada, el tallete y las estampas; apenas hizo alto siquiera en los títulos de las obras que iban á trastornar mi cabeza y mi corazón.

Eran, sin embargo, aquellas obras hermosas y castos libros, casi todos escritos por mujeres sobre historia de mujeres: Valeria, Eugenia

de Rothelin, Mademoiselle de Clermont y Delfina. Aquellas apasionadas y patéticas lecturas, aquellos bosquejos de un mundo ideal para mí, elevaron mi alma, pero la abrasaron; me hice novelesca, que es el carácter más desgraciado que puede tener una mujer.

VI

Tres meses habían bastado para esta mudanza; ya estaba á punto de efectuarse mi boda con Leoni. De todos los papeles que había prometido presentar, sólo habían llegado su fe de bautismo y su ejemplar de nobleza; en cuanto á la prueba de su opulencia, la había pedido á otro abogado, y como no llegaba y esta dilación retardaba nuestro enlace, ya no conocían límites su pena y su desecho.

Una mañana fué á vernos con aire desahogado; nos enseñó una carta sin sello que acababa de recibir por una ocasión particular, en la que le anunciaban que había muerto su apoderado, y que su sucesor, habiendo hallado todos los papeles en completo desorden, tenía que trabajar mucho para examinarlos, y necesitaba una ó dos semanas por lo menos antes de poder enviar á su señoría los documentos que reclamaba.

Aquel contratiempo tenía á Leoni furioso y desolado; estaba seguro, decía, de morir de impaciencia antes del fin de aquel horrible plazo, y esto diciendo, se dejó caer sobre un sillón derramando un torrente de lágrimas.

¡No! aquellas lágrimas no eran fingidas; ¡no, señoría, Alejo!

—Díle lo que me pido para consolarle, la sentí bañada en su llanto y herida en el mismo instante de una conmoción súbita, empecé también á sollozar amargamente.

Mi pobre madre no pudo soportar aquel doloroso espectáculo, y fué llorando á buscar á mi padre que estaba en su tienda.

—Es una odiosa trampa,—le dijo, trayéndole adonde estábamos nosotros.—¡Ved esos pobres muchachos! ¿Cómo podéis dilatar su felicidad viendo lo que sufren? ¿Queréis matar á nuestra hija por respeto á una vana formalidad? ¿No llegarán lo mismo esos papeles, y no serán igualmente válidos ocho días después de la boda? ¿Qué teméis? ¿Tomáis á nuestro amigo Leoni por un impostor?

¿No conocéis que vuestro empeño en tener las pruebas de su riqueza es injurioso para él y cruel para Julietta?

Mi padre, aturdido por aquellas reconvenciones, y sobre todo por mis lágrimas, juró que nunca había pensado en llevar las cosas tan á punta de lanza y que haría cuanto yo quisiera; díome mil besos y me habló como se habla á una criatura de seis años cuando se cede á sus caprichos para apaciguar sus gritos.

Llegó en esto mi tía y me habló con menos mimo; hasta me dijo cosas que me ofendieron.

—Una doncella honesta y bien criada—decía,—no debía mostrar tanta impaciencia por pertenecer á un hombre.

—Bien se conoce,—le respondí mi madre, enteramente montada en cólera,—que tú nunca has podido pertenecer á ninguno.

Mi padre no podía sufrir que se faltase al respecto á su hermana; púsose de su parte, é hizo observar que nuestra desesperación era una simpleza, y que ocho días pronto pasarían. Yo estaba mortalmente ofendida de la impaciencia que me atribuían, y procuraba contener mis lágrimas, pero las de Leoni escurrían sobre mí una influencia magnética, y no me era posible serenarme.

Púsose él entonces en pie, los ojos húmedos de llanto, las mejillas encendidas, y con un

tono de esperanza y de ternura se dirigió á mí tía; cogió sus dos manos en una de las suyas, las de mi padre en la otra, y se echó á sus pies, suplicándole que no se opusiesen por más tiempo á su felicidad. Sus ademanes, su acento, su rostro, tenían un poder irresistible; aquella era además la primera vez que mi pobre tía veía á un hombre á sus pies.

Todas las resistencias quedaron vencidas; ya se habían publicado las amonestaciones, todas las diligencias preparatorias estaban ya hechas, y el día de nuestra boda se fijó para la semana siguiente, sin hacer cuenta de los papeles que no llegaban.

El día siguiente era un martes de Carnaval, en que debía dar Mr. Delpech un baile magnífico. Leoni no había pedido que nos desgrasásemos de sultanas, para lo cual nos hizo un precioso dibujo á la aguada de los trajes que debíamos llevar, y que nuestras costureras equiparon con toda exactitud.

El terciopelo, el raso bordado, el cachemir abundaban en nuestros vestidos; pero la cantidad y belleza de las pedrerías era lo que nos aseguraba un triunfo incontestable sobre todas las damas del baile.

Casi todas las joyas de la tienda de mi padre se emplearon en nosotros; los rubíes, las esmeraldas, las turquesas relaban en nuestros trajes; llevábamos randas y garzotas de brillantes, ramilletes admirables, engastados en piedras preciosas de todos colores; mi corpiño y hasta mis zapatos estaban bordados de piedras finas; un collar de estas perlas de extraordinaria hermosura me servía de cinturón y me cubría hasta las rodillas. Llevábamos grandes pipas y pañales guarnecidos de amatistas, zafiros y granates; mi traje completo valía lo menos millón y medio de reales.

Leoni se presentó con nosotros con un mag-

nífico traje de turco; estaba tan galán y tan majestuoso con aquel disfraz, que la gente se subía encima de las sillas para vernos pasar.

Mi corazón latía con violencia; mi orgullo, rayaba ya en delirio. Lo que menos me importaba era mi traje; la hermosura de Leoni, su esplendor, su superioridad sobre todos los demás, la espele de calor que le tributaban, ¡y pensar que todo aquello era mío, que todo aquello estaba á mis pies! Bastante era para trastornar una cabeza como joven que la mía.</

El criminal, al prestar declaración ante el juez de guardia, limitóse a decir que estaba un excitado contra la dueña de la casa y su familia por haberle despedido, que no se dio cuenta de lo que hacía.

Información telegráfica

EXTRANJERO

El gobierno chileno

Santiago de Chile 18. Hoy se ha presentado ante el Parlamento el nuevo ministerio. En la declaración ministerial expresa su esperanza el presidente del Consejo, D. Ramón Gutiérrez, de que podrá contar con el apoyo de la mayoría para realizar su programa. Hace constar después que en medio de la paz internacional reinante, la principal necesidad que presenta, es la de afianzar la Hacienda, conduciendo al país hacia el progreso industrial con la explotación de la riqueza del territorio. Al terminar, declara el presidente del Consejo, que es también obligación de las minorías ayudar al gobierno a llevar a cabo el plan de trabajos suyo, que ofrece garantías a todos los partidos políticos.

PROVINCIAS

Las pruebas de aviación

Gijón 18. Han terminado brillantemente las pruebas de aviación. Gaudier marcha y Lacombe se queda aún en esta, siendo probable que realice nuevos vuelos.

Mitín de ferroviarios

Granada 18. En el teatro de la Alhambra se ha celebrado un mitín de ferroviarios. Se han oído fogosos discursos de censura para el director de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, y se ha tomado el acuerdo de abonar sus haberes a los empleados Puertas y Catalán, separados de sus cargos por la Dirección.

Los oradores exaltaron a sus compañeros a trabajar para que sean respetados los obreros despedidos y a unirse solidariamente.

Globo militar cautivo

La Coruña 17. Procedente de El Ferrol, ha fundado en el puerto el cañonero María de Molina. Amarrado a popa traía cautivo al globo militar Príncipe de Asturias, desde cuya barquilla hicieron los oficiales de Ingenieros varias fotografías de la población.

Pastor asesinado

Moros 18. Como presuntos autores de la muerte de José Lael Mínguez, al que se encontró asesinado en un sitio conocido por las Muelas, han sido detenidos los pastores Mateo Gil y Aguilino Cotina.

Cheque de máquinas

Oviedo 18. Una máquina que salió por la línea del Norte chocó con otra que maniobraba en la estación de Soto del Rey, sufriendo ambas bastantes desperfectos. El fogonero de la primera locomotora resultó herido.

Un alcalde aprovechado

Granada 17. Desde hace algún tiempo los vecinos de Puente Genil se hallaban intrigadísimos porque de vez en cuando se cometían robos de canchales en algunos cortijos cercanos a dicho pueblo, sospechándose que fuesen alguna partida de contrabando de los que con frecuencia se presentan en territorio andaluz.

La Guardia civil baseaba y rebuscaba en vano a los ladrones misteriosos.

Un labrador, que notó la falta de un par de mulas, se echó al campo seguido de algunos criados, y cuál no sería su sorpresa al descubrir que el ladrón era nada menos que el alcalde de dicho pueblo, Manuel Molina, distraído convenientemente de gitano.

Se ha comprobado que todas las caballerías desaparecidas fueron robadas por él.

El aprovechado alcalde ha sido puesto a la disposición del juez de primera instancia. Todos los vecinos se hallan escandalizados de su conducta.

Un despojado

Oviedo 18. Esta madrugada se ha hallado en la vía de Trubia, cerca de San Claudio, el cadáver, con la cabeza separada del tronco, del aniano Juan Martínez.

Se cree que se trata de un suicidio, siendo probable que el desesperado se haya arrojado a la vía al paso del último tren de la noche.

Noticias de Ceuta

Ceuta 17. Ha llegado el vapor Villarreal procedente de la costa de Marruecos, con 130 reses para el consumo de la plaza.

De Alemania llegó el vapor Sines, conduciendo el resto de la tubería para las obras de abastecimiento de aguas de Bezu.

El vapor correo Apóstol ha traído 40 caballos, y el Virgen de África, 80.

Han marchado a Tetán los alumnos pasados de la Escuela de árabe del Gobierno militar, Manuel Baró, Juan Flores y Luis Bernabé, que practicarán durante un mes idiomas y costumbres.

Han llegado varios comerciantes de la vecina plaza de Gibraltar para intentar aquí el establecimiento de pontones, en vista de la orden del gobernador militar de aquella plaza de que desaparecieran de la bahía los pontones carboneros, que obstruyen las maniobras de los torpederos de la estación naval británica del Mediterráneo.

Intento de suicidio.—El general Polavieja

Sevilla 18. Ha intentado suicidarse en la cárcel el recluso Manuel Cobos, condenado a cadena perpetua por homicidio, ingiriendo una fuerte dosis de calomelano.

Al sentir los efectos, pidió auxilio, siendo trasladado a la enfermería en grave estado.

Ha regresado esta tarde de Bolullo el general Polavieja, que marchó en el correo de la tarde a Jerez y Cádiz, acompañado del secretario general de la Cruz Roja.

INCENDIO EN EL ESCORIAL

Esta madrugada se declaró un violento incendio en los montes del Escorial.

El resplandor de la tremenda hoguera se vislumbraba con proporciones aterradoras desde la torre de la Central de Teléfonos de la calle Mayor.

En los centros oficiales se recibieron noticias de la existencia del siniestro; pero no se preveía el lugar en que aquél se desarrollaba.

La Dirección de Incendios, en cuanto se enteró del hecho, dió las órdenes oportunas para que saliesen con rumbo al sitio en que se veían las llamas el parque contra incendios instalado en el paseo de Santa Eusebia.

También marcharon al lugar del suceso, entre Pozuelo y El Escorial, una bomba de sierra y varias cubas.

Y en un automóvil, los jefes de la Dirección de Incendios, Sres. Monasterio y Caralero, y el médico de la indicada Dirección, señor Aguado.

No se tienen noticias de desgracias personales.

El fuego quedó dominado a medio día. La extensión del monte quemado son 200 hectáreas.

Según el parte oficial comunicado a la Dirección general de Agricultura, el incendio se inició en el monte denominado Cuelgamuros, de propiedad particular, en las primeras horas de la mañana de ayer, habiéndose extinguido al medio día, según comunicaba el guarda de aquel al alcalde de El Escorial; pero luego se reprodujo con gran violencia en las últimas horas de la tarde, ignorándose las causas y la extensión del mismo.

El director de Agricultura ha dispuesto que salgan dos ingenieros de Montes para el lugar del incendio.

EL TIEMPO

Las menores presiones aparecen hoy situadas al W. de Italia y en nuestra Península también hay centros de presiones débiles relativas (763 m/m). El tiempo es bueno en general, de vientos flojos, cielo claro y temperatura elevada. La máxima de ayer fué de 39 grados en Sevilla y Córdoba, y la mínima de hoy ha sido de 13 grados en Segovia, León y Cañada. Las mayores presiones residen al Norte de Francia.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 25° sobre 0. A las doce, 34° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 30° sobre 0. La máxima fué de 36°. La mínima de 22°. El barómetro mareó 707 mm.—Variable.

El jefe del Gobierno habló luego del incidente ocurrido con motivo de haber rasgado un oficial francés la bandera alemana. «Este hecho no puede ser causa de rompimiento, aunque ha producido profunda emoción. Las potencias ya no se ocupan de Marruecos, y sí de otras cuestiones de carácter general.»

Habló luego el Sr. Canalejas de la huelga de Inglaterra, diciendo que muchos obreros no quieren continuar en el movimiento por considerar que éste es más que huelga social, obra revolucionaria. Añadió que el ministro de la Gobernación inglesa conferenció con los obreros, ofreciéndoles su apoyo y solucionar el conflicto.

Lamentóse el presidente de que un Gobierno que está haciendo una revolución de derecho interior se vea envuelto en tales conflictos.

Hablando después de la próxima campaña parlamentaria española, dijo: «Allí se discutirá cuanto hemos hecho. Estamos tranquilos por haber obrado en conciencia y no poder, pues, andar ahora con rectificaciones.»

Las noticias particulares que se reciben de Londres son que la paralización es completa en Manchester y Liverpool, y en las demás poblaciones de Inglaterra, sea que revista la situación análoga gravedad, tiene poco de tranquilizadora.

Los informes oficiales respecto de la salud de Su Santidad Pío X son más tranquilizadoras. Ha entrado en la convalecencia y se espera que ésta sea rápida.

El ministro de Estado llegó en el sudexpreso de hoy a Madrid, trasladándose desde la estación a El Píntico, a la posesión que allí ha habita su familia.

CHARADA

—Ma prima segunda tercia a'gana cosa el señor? —Tercia cuatro, puedes irte a descansar, Nicanor. Sólo tengo que advertirte te recojas más temprano, pues te gusta traseñar estas noches de verano. Para seguir en mi casa te tienes que corregir: llevar una vida todo y que no te oiga gnifir.

L. Fernández Rodríguez (La solución mañana.)

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 16 de Agosto de 1911

ACCIONES

Banco de Bilbao. 000'00

Banco de Vizcaya. 360'00

Credito de la Unión Minera. 527'50

Sociedad general de la Industria y Comercio. 000'00

Hidroeléctrica Iberica. 110'00

Unión Resinera Española. 98'00

Minas de Villadri. 00'00

Sierra Menora. 000'00

Sierra Almagrera. 0'00

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 16 de Agosto de 1911

ACCIONES

Banco Hispano-Colonial. 154'95

Compañía de Tabacos de Filipinas. 83'50

Compañía Transatlántica. 00'00

Ferrocarril Orense & Vigo. 19'95

Sociedad Hullera Española. 134'00

BOLSA DE PARÍS

Paris 18.—Apertura de la Bolsa de hoy:

Exterior español, 94'35.—3 por 100 francés, 94'77.

Paris 18.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94'35.—3 por 100 francés, 94'72.—Fabra.

Bolsa de Londres

Londres 18.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 92'50.—Fabra.

EUCALYPTOL ANTHOINE

Cura en algunos días resfriado, bronquitis, catarro, grippe, influenza, diarreas rebeldes, diarrea verde de los niños, diarreas coleriformes y las de los países cálidos.

CADA CAPSULA MARCADA Anthoine

contiene 25 centigramos Eucalyptol.

Administración de Lotería

Número 10 CALLE MAYOR, 37, MADRID Sigue remitiendo con fortuna a provincias y extranjero billetes y débitos de todos los sorteos. Pedidos a su administradora doña Rita Seoane

LAMPARA "RAYO"

La lámpara RAYO es la mejor y más económica para los usos domésticos. Es un hermoso adorno, así como un artículo indispensable. Da una corriente de luz blanca permanente clara. Está equipada con el último modelo de quemador central perfeccionado. Está toda hecha de latón y plata niquelada.—HERMOSA, SENCILLA, SEGURA, SATISFACTORIA.—Cada lámpara "Rayo" está garantizada, y su luz es una cosa sorprendente.

CULTOS

Santo de mañana.—Nuestra Señora del Ovído; Santos Luis y Magdo, Obispos; Mariano y Rufino, confesores.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Luis, donde se celebrará fiesta a su Titular; a las siete se exporará Su Divina Majestad; a las diez, habrá misa solemne, con sermón, que dirá D. Justo Pérez Carrada, y por la tarde, completas y procesión de reserva.

En la iglesia de Religiosas Jaronimas del Corpus Christi, misa de comunión a las siete, y a las ocho para la Congregación de Agonizantes, y por la tarde ejercicios.

En el Santuario del Inmaculado Corazón de María (Buen Suceso, 8), ejercicios por la tarde consagrados a San José de la Montaña, predicando el P. Máximo Fraile y terminando con bendición y reserva.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia ó de la Visitación en los dos Monasterios de las Salasas ó Nuestra Señora del Puerto en su iglesia.

Funciones para mañana

GRAN TEATRO.—A las 10 1/4.—El carró del sol.—A las 11 1/2.—El viaje de la vida.

TEATRO BENAVENTE.—(Plaza de Bilbao).—De 6 a 12 1/4.—Sección continua de cinematógrafo.—Novedad y estrenos.

TEATRO-PALACE.—(Alcalá, 20).—Todos los días variado y elegante espectáculo.—A las 7 1/2 (gran moda, especial para familias).—A las 10 1/2 y 11 1/2.—Las Tres Gracias y Lola la Chavala.—Gran éxito de la fiesta andaluza por La Macarrona, el célebre cantador de flamenco El Mochuelo y Adela Cubas.

Películas nuevas todos los días y en todas las secciones.

LUNA PARK.—(Alberto Aguilera, 60).—Dos grandes secciones de cinematógrafo.—Co unpio parisién.—Tiro al blanco y de botellas.—Bar de primer orden.—Conciertos musicales por la brillante charanga de Arapiés.

En breve, nuevas atracciones.

SALÓN MADRID.—A las 7.—Sección continua de cinematógrafo.

Ciudad Lineal.—Kursaal.—A las 7 de la tarde sección especial para señoras y niños.

De 10 a 12 de la noche.—Sección de variedades.—Gran acontecimiento de Los 4 Jacobowicz en su emocionante «Cesta Infernal».—A las 12 sección especial de variedades.—Máquina voladora, conciertos, restaurant, African dip; pium, pam, pum; bar, cinematógrafo al aire libre, etc.

Grandes débuts todas las semanas.

BIEN RETIRO.—(Entrada por la puerta de Hermán, calle de Alcalá).—Todas las noches, a las 9, conciertos, cinematógrafo y vistosos números de variedades.

Entrada, 50 céntimos.—Sillas, gratis. Jueves y domingos, «matinées», a las 6 de la tarde. Martes y viernes, conciertos por la Banda Municipal.—Entrada, 1 peseta.

IMPRESA DE EL CORREO.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy, Fecha, O/O. Includes sections for 4 POR 100 PERPETUO and CARPETAS REPRESENTATIVAS DE TITULOS DE DEUDA AMORTIZABLE AL 4 POR 100.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolsado, Cambios de hoy. Includes sections for ACCIONES and OBLIGACIONES.

Table with columns: Festas nominales negociadas, Valor nominal, Desembolsado, Cambios de hoy. Includes sections for FRANCO NEGOCIADOS and LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS.

